
ΘΕΜΑ 4 

Ένα σημείο 𝛢(𝑥𝛢, 𝑦𝛢) της παραβολής 𝐶: 𝑦2 = 4𝑥 με 𝑥𝛢 > 0, 𝑦𝛢 > 0, έχει την εξής ιδιότητα: 

η ημιευθεία 𝛢𝛦 τέμνει την διευθετούσα (𝛿) στο σημείο 𝛤, έτσι όμως ώστε η εστία 𝛦 της 

παραβολής 𝐶, να είναι το μέσο του τμήματος 𝛢𝛤. Επίσης, από το σημείο 𝛢 φέρνουμε κάθετη 

στην διευθετούσα (𝛿) και έστω 𝛣 το σημείο τομής, όπως δείχνει το παρακάτω σχήμα. 

α) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒE είναι ισόπλευρο. 

(Μονάδες 7) 

β) Να αποδείξετε ότι 𝑥𝛢 = 3 και 𝑦𝛢 = 2√3. 

(Μονάδες 10) 

γ) Να βρείτε την εξίσωση του κύκλου που διέρχεται από τις κορυφές του τριγώνου ΑΒΓ. 

(Μονάδες 8) 
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